

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЙ КАДРЫ

Газета парткома, кол-ва комсомола, исполбюро, СНР и дирекции Сибинститута с. х.

№ 49

22 июня 1934 г.

№ 49

## Охрана и воспитание животноводческого молодняка, начатые по почину передовых организаций, должны стать делом всего ленинского комсомола

### Дорогие товарищи!

(Обращение НР к комсомольцам и студентам СИСХ \*)

«Комсомольская Правда» от 15 мая № 112 подхватила и возглавила замечательное начинание передовых комсомольских организаций, начавших борьбу за подъем животноводства в стране. Эта борьба, естественно, начинается с наиболее важного, наиболее актуального участка—организации всесоюзной охраны животноводческого молодняка, организации работы по выращиванию и улучшению породы животных. На полях колхозов работают сейчас тысячи образцовых молодежных бригад, сотни передовых молодых бригадиров, армия молодых ударников—трактористов, плугарей, сеяльщиков и прополщиков, боевые отряды дозоров высокого урожая, комсомольцы-опытники и организаторы. Это—актив, воспитанный комсомолом, идущий в первой непобедимой шеренги лучших людей колхозной земли.

Настало время, когда комсомол обязан вырастить такой же актив и на животноводческом участке социалистического сельского хозяйства.

«Этого ждут от нас страна и партия» (из обращения «Комсомольской Правды»).

Ожидание страны и партии мы должны выполнить во что бы то ни стало и выполнить быстро, организованно и хорошо. «Проблема животноводства является теперь такой же первоочередной проблемой, какой была вчера уже разрешенная с успехом проблема зерновая». (Сталин).

Успех развертываемой комсомольской работы будет зависеть в большей мере от того, насколько все комсомольцы-работники животноводческого фронта активно включатся в изучение животноводческой науки и техники. Необходимо не только овладеть определенным минимумом зоо-

технических знаний, но кроме того, надо самим комсомольцам организовать опытничество в животноводстве. Стоит лишь привести немного примеров, чтобы показать возможное достижение в области животноводства. Вот, например, современные рекорды молочных коров:

1) Голландская корова «Эллен-Питтерзин Грассон», давшая за год 18510 кг. молока.  
2) «Мельба XV»—знаменитая рекордистка по молочному жиру, давшая в 1929 году—15751 кг молока, из которого можно было получить 915 кг масла.

3) Недавно погибшая корова Красногородской породы «Мрия»—племхоза Аккермень (Украина), имевшая убой 11000 кг. в год, при максимальном суточном уде 61,5 кг.

4) Корова «Малька» Холмогорской породы с удеем 10344 кг. за 300 дней.

5) Корова «Золотая» Ярославской породы с удеем 9267 кг. за 300 дней.

Возможно ли получить такие результаты в наших сибирских условиях? Конечно, возможно. Необходимо лишь овладеть последними достижениями мировой зоотехнической науки и техники и ринуться в бой за повышение качества нашей работы по увеличению поголовья скота.

В ряде краев и областей уже наметились организационные формы работы комсомола по поднятию зоотехнической грамотности, по овладению зоотехнической наукой, как-то: хаты-лаборатории на Украине, зоокружки и т. п.

Каждая комсомольская группа совхоза, колхоза, фермы нашего края должна немедленно включиться в обявленный «Комсомольской Правдой» поход за поднятие животноводства. Необходимо:

1) Возглавить поход за полное сохранение молодняка (телят, поросят, ягнят и т. д.).

2) Поставить задачей не только полностью сохранить молодняк, но воспитать высокого качества породистых телят, поросят, ягнят и т. д. Необходимо воспитать таких животных, чтобы на предстоящих выставках по животноводству, глядя на животных, можно было сказать, что комсомольцы данного колхоза или фермы являются действительным образцом организованности и с честью выполнят решения XVII съезда партии о поднятии животноводства.

3) Особое внимание обратить на своевременное выделение стельных коров и организацию надлежащего ухода за ними.

4) Проверить ход случки животных и обеспечить полное покрытие маточного состава лучшими производителями.

5) Выявить и взять на учет всех лучших коров-рекордисток с тем, чтобы они находились постоянно под особым наблюдением и пользовались исключительной заботой каждого комсомольца.

6) Организовать повседневное наблюдение за пастищным содержанием скота, обеспечить животных водой.

8) Тщательно подготовиться к сенокосной кампании с тем, чтобы провести ее своевре-

менно в наиболее сжатые сроки.

8) Создать решительный перелом в деле силосования коров.

9) Провести генеральную очистку скотных дворов и усадеб.

Особо надо поставить задачу организации опыта в животноводстве (собрание семян кормовых трав и их испытание, организация показательного кормления и проч.).

*Товарищи комсомольцы! Мы, научные работники сибирского института сельского хозяйства, работающие в области животноводства, включаемся в обявленный «Комсомольской Правдой» поход и обязуемся оказать вам необходимую помощь.*

На первых порах мы считаем необходимым организовать широкую консультацию как через газеты и журналы, так и путем непосредственной переписки с отдельными комсомольцами или коллективами.

По поручению научных работников:

Зав. каф. кормления с.-х. животных проф. Ухин.

Зав. каф. генетики и разведения животных доц. Малаховский.

Зав. каф. крупного рогатого скота доц. Ушаков.

Зав. каф. зоогигиены и ветпрофилактики доц. В. Сливко.

## По всему институту

Профисполбюро на летнее время предоставило 25 мест на курорты по всему СССР и 55 мест в дома отдыха по Сибири. Рассылка студентов началась с 13 июня с. г.

Закончена проверка ударников. В результате усиления борьбы за качество ударника со стороны общественности и снижения показателей сестры ударника, произошел большой отсев.

ОПТЭ развернул работу по

вовлечению студенчества в члены ОПТЭ и подготовку экскурсий на время летних каникул.

Дирекцией СИСХ обявлен конкурс по вербовке нового набора студентов. По конкурсу установлены премии: одна—в 150 рублей, две—в 100 рублей—по 50 рублей.

Право на участие в конкурсе имеют лица, завербовавшие не менее одного абитуриента, отвечающего всем требованиям поступающего.

# Чистка партийных рядов парторганизации института началась

*Лучших коммунистов в комиссию  
по чистке партии*

**Т. т. Серов и Клеймюк—  
в комиссию по чистке**

11 июня проходили чистку тов. Серов и Клеймюк. Чистка проводилась омской районной комиссией по чистке.

Первым проходит чистку тов. Серов.

Тов. Серов родился в 1896 г. в селе Фроловка Сучанского района, Дальневосточного края. С 13-летнего возраста он поступает мальчиком в потребкооперацию каменноугольных рудников Сучанского района.

За организацию и участие в партизанском движении владивостокским городским советом награжден почетной грамотой.

В 1920 году вступает в члены ВКП(б). С 1923 по 1926 год—предсучанского волостного исполнительного комитета, а с 1926 г. по 1928 год—предрайисполкома. В это время проходит первую чистку партии членов ВКП(б). В 1928 году—управляющий махорочной фабрикой, а с 1929 по 1930 год—предивановского райколхозсоюза. В 1929 году проходит вторую чистку, утверждается в число парттысячников и командируется на учебу во Владивостокский с.-х. институт.

**По-большевистски  
встречаем  
чистку**

IV курс мелиораторов в своем составе имеет членов ВКП(б) шесть человек, комсомольцев 17 и беспартийных 27 чел. Взятое обязательство группой в целом довести успеваемость до оценки „хорошо” выполняется. По состоянию на 23 мая оценка знаний по сданым дисциплинам характеризуется следующим образом: у членов ВКП(б) средний балл—4,32; комсомольцев—4,03 и у беспартийных—3,91, а по курсу в целом—4,09.

Из имеющихся 50-ти хвостов на 20 апреля к настоящему моменту сдано 38, прогулы по курсу сведены к нулю.

Зачет по 17 партсезду сдан неполностью, но группа обязует сдать все темы к моменту выезда на практику.

Солянов.

**Коммунист Милюков не чувствует ответственности**

Т. Милюков—коммунист. Группа его выбрала старостой, а парторг прикрепил ответредактором групповой газеты, но Т. Милюков к своей работе относится недобросовестно и не занял авангардной роли в группе.

На сегодняшний день имеет „неуд”, как староста, не руководит группой и совершенно игнорирует работу в стенгазете, порученную парторгом. Он заявляет, что „руководить группой и выпускать газету необязательно и эта работа не коммуниста”. Комиссии по чистке членов партии надо Т. Милюкову предъявить серьезные требования и заставить работать.

Комсомолец.

**К итогам работы  
Университета Культуры**

Из Владивостока в 1930 году переводится в Омский с.-хоз. институт и в настоящее время студент 3 курса инженерно-мелиоративного отделения.

В стенах вуза т. Серов примерный студент и незаменимый товарищ в работе. По решению комиссии по чистке партии т. Серов остается в рядах членов партии ВКП(б) и рекомендуется в комиссию по чистке партии.

Затем проверяется т. Клеймюк.

Тов. Клеймюк родился в Польше в 1901 году. С 1917 по 1919 год работает батраком, а затем уходит в Красную армию.

После участия в подавлении ишимского восстания попадает в г. Омск, где поступает и оканчивает совпартшколу. Член партии ВКП(б) с 1924 г. Затем был командирован в институт как парттысячник. В настоящее время—предпрокома института. Тов. Клеймюк—лучший ударник и общественник в институте.

Комиссия по чистке считает т. Клеймюка проверенным и рекомендует для работы в комиссии по чистке.

Прошло два с половиной месяца с момента организации университета культуры, проведено 20 лекций, закончился первый семестр его работы, надо подвести итоги проделанного, вскрыть недостатки и наметить перспективы его развития на будущий учебный год. Проведенная среди слушателей университета анкета на последнем занятии (к сожалению, не все ответили на нее) дает значительный материал для суждения о наших плюсах и минусах. Из всех этих отзывов и бесед со студентами со всей ясностью вытекает то, что данная форма работы по расширению общего кругозора студенчества доказала свою жизненность в наших условиях.

Из имеющихся отзывов лишь один говорит о том, что университет культуры ничего ему не дал. Все остальные говорят о том, что университет культуры восстановил в памяти старое, дал направление дальнейшему чтению, ориентировку в прежде незнакомых вопросах. К числу наших достижений надо отнести и создание (хотя, пока и недостаточного) отдела художественной литературы при нашей библиотеке.

Наши недостатки: не выполнен полностью учебный план по циклу, не было географии и искусства, не было достаточно использования всех тета.

С. Сливко.

**За срыв работы по обслуживанию дома колхозника—  
к ответственности**

Работа в клубе дома колхозника протекает ненормально и это ненормальность проявилась как раз в период посевной кампании. В течение всего апреля и частично мая месяца лекции и консультации были сорваны безответственным отношением некоторых из научных работников, неявившихся на лекции и тем обуславивших прорыв.

Тов. Амосову, Фетисову, Логинову приходится напоминать о необходимости проведения

работы в доме колхозника.

В целях лучшего и бесперебойного обслуживания колхозников необходимо на основе плана работы, составленного заранее, обслуживать дом колхозника нужными силами. За интересованные кафедры заранее должны произвести перестановку своих сил и своевременно выделить лицо для проведения этой работы.

Яскин.

# О подготовке аспирантов

Общее количество аспирантов в СИСХ 22 человека. Из этого количества 11 человек заканчивают аспирантуру в текущем учебном году. Для окончания аспирантуры должна быть защищена каждым аспирантом диссертационная работа на учченую степень кандидата наук.

Темы диссертационных работ представляют значительный теоретический и практический интерес. Перечислим некоторые из них: "Организация технического нормирования в колхозах МТС" (асп. Тихомиров), "Агротехника культуры зерновых и бобовых в условиях Западной Сибири" (аспир. Михайленко), "Изучение методов борьбы с сорняками в пару в условиях Омского района" (асп. Попова), "Распределение доходов и накопление в колхозах" (аспир. Торицян); "Пыльная головня (природа различной восприимчивости к пыльной головне)" (асп. Новицкий), "Экспериментальное получение мутаций путем воздействия ультрафиолетовых лучей на яровую пшеницу" (асп. Борцов и др.). Некоторым аспирантам представлены были специальные научные командировки в центр (Новицкому, Тихомирову, Савченко). В июне месяце состоится первая защита диссертационных работ кончившимися аспирантами Половой (кафедра физиологии растений) и Чапловым (кафедра почвоведения).

Проведенная учебной частью проверка состояния подготовки аспирантуры вскрыла целый ряд недостатков. Как обещеявшие явления отмечается система математическая отяжка сроков выполнения аспирантами плана работ. Главные причины недостатков кроются в том, что руководители (профессора и доценты) не прониклись в должной мере сознанием той большей ответственностью, ко-

Ушаков.

## IV курс молпрома должен решительно взяться за подготовку к сессии

На 4 курсе молпрома до сессии осталось 15 дней. В сессию включено организация х-ва и строительное дело. Не смотря на это, подготовка по указанным дисциплинам ведется недостаточно. Преподаватель по строительному делу группа не использует для консультаций, хотя последний готов давать консультации в любое время. По инициативе "треугольника" группы для проработки курса организованы бригады по три человека. Каждая тройка обязалась помочь друг другу, но несмотря на

это обязательство, тройки вплотную за работу не взялись. В группе не чувствуется серьезной подготовки и ответственности за сессию со стороны каждого товарища. Необходимо товарищам учсть урок зоотехников, у которых из 40 человек 15 получили "неуды". Подобные явления недопустимы. Для этого, не отлагая ни минуты, нужно решительно взяться за подготовку к сессии, использовав все возможности и метод социалистического труда соревнование.

М. Г.

# Исправить календарный план

Одним из основных недостатков прошлых зачетных сессий на зоофаке была скопрепешная поверхностная подготовка студенчества по сессионным дисциплинам. Две три ночи напролет беглое просмотра учебника и студент перед зачетной комиссией.

Как результат этого—поверхностное знание материала, а подчас полнейшая путаница в нем.

В связи с повышенными требованиями оценки знаний студенчества, поднятием качества учебы на высшую ступень, особенно по основным зачетным дисциплинам, этому недостатку в предстоящую зачетную сессию не должно быть никакого места.

Для 3-го курса зоофака эта опасность не изжита, в связи с многопредметностью. Прохождение 6-ти дисциплин одновременно и окончание всех их относится к июлю, т. е. к тому времени, когда все основное внимание студента должно быть сосредоточено на сессионных дисциплинах. Сдать в 10-12 дней шесть дисциплин, из них две сессионные—это значит один-два дня подготовки на каждую.

Декан молочного ф-та, строя

календарные планы занятий, включает в пятидневную 2-4 часа каждой дисциплины и перед зачетной сессией грудит сдачу всех дисциплин, вместо форсированного прохождения каких-либо дисциплин с расчетом закончить часть из них в июне месяце.

Пока не поздно надо исправить календарные планы, иначе такая методика скорбно отзовется на качестве подготовки к зачетной сессии, знании материала и на здоровье студентов, так как волей-неволей, а придется высиживать ночи напролет, когда на подготовку к сдаче дисциплины приходится 1-2 дня.

Б. В.

От редакции. На тему не-нормальности зачетных сессий, в связи с окончанием к этому времени многих дисциплин, помещалось очень много материалов и на страницах "Раб. Пути" и "За большев. кадры". Редакция просит учебную часть и деканаты, коих затрагивают помещенные материалы, сообщить редакции свои мероприятия по выправлению недостатков учебных планов.

Подолин.

## Мы б'ем тревогу

В весеннюю зачетную сессию на землеустроительном отделении входят: высшая математика, политэкономия и топография. Подготовка по политэкономии идет слабо.

Дисциплину тов. Луценко не обеспечивает консультациями, так как за последнее время видели его только один раз.

Коростелеву, который вел практические занятия, тоже "некогда", а время идет к концу. В результате может оказаться, что такая важная дисциплина, как политэкономия, не даст хороших результатов на сессии, тогда как мы желаем дать лучшие показатели.

Мы б'ем тревогу перед всей общественностью института и просим оказать нам соответ-

ствующую помощь в подготовке по политэкономии. Об этом неоднократно сообщалось в учебную часть, но последняя никаких мер не принимала.

Иначе обстоит дело с математикой. Тов. Рассохин обеспечил ежедневные консультации, практическую помощь студентам и глубокую проработку материала. Проф. тов. Куплинский диалектически-правильно построенными лекциями, массовым иллюстрированием практических задач обеспечил высокую усвоемость материала.

За все это проф. Куплинскому и ассистенту тов. Рассохину выносим большую благодарность.

По поручению "треугольника" группы Подолин.

## Должны хорошо подготовиться к сессии

6-я группа экономфака впервые будет сдавать зачеты на предстоящей весенней сессии. По плану в сессию входит вся высшая математика, политэкономия и неорганическая химия. Кроме этого, в сессию снова введена аналитическая геометрия. Это 4-я дисциплина. Пожалуй, это неверно—этим нарушается положение о сессионных дисциплинах.

Для более успешного про-

ведения сессии учебная часть должна наладить этот вопрос, а общественность должна принять меры к тому, чтобы не провалить сессию. "Треугольнику" группы надо организовать группу отстающих и систематически в них прорабатывать материал. Студенты группы должны хорошо подготовиться к зачетам и обеспечить аккуратную явку на сессию.

Студент.

## Положение на стройке СИСХ не важное

Строительство текущего года по СИСХ развертывается с большим трудом из-за отсутствия необходимых строительных материалов, особенно остро ощущается недостаток известия, алебастра и труб. Из-за отсутствия известия стоит отделка учебного корпуса. Не достаток труб тормозит отопление, водопровод и канализацию. Меры, принимаемые строительством к доставке материалов, заключаются в рассыпке агентов для получения нарядов на материалы и для реализации этих нарядов. Недавно в Новосибирск и в Москву командированы специально лица для продвижения дела снабжения построек. Перед Наркомзом поставлен вопрос о немедленной помощи строительству путем выделения фондов, своевременного финансирования и др.

С целью улучшения снабжения строительства рабочих питанием и облегчения набора раб-

силы, строительство добилось удешевленных обедов для своих рабочих и обеспечения транспортом для доставки их до города и обратно. При постройке открыт ларек для строительных рабочих, который будет их снабжать выделенными от вузкоопа продуктами и ширпотребом.

Все указанные мероприятия, однако, далеко не гарантируют выполнения плана работ. Нужны материалы, нужна широкая помощь общественности института. Следует уже сейчас поставить вопрос о помощи институту городскими организациями, вплоть до горсовета, а также и краевых организаций. Если мы упустим время и не обеспечим постройку материалами, она будет сорвана при недостатке учебных и жилых помещений. Институт может оказаться в затруднительном положении с новым набором.

Стабников.

## Вместо фельетона ВЕСНА

Весна сказала не только во всем комплексе многоликой, многообразной природы, но и в отдельных ее элементах, людях, животных, растениях и т. д.

Действие лучей весеннего майского солнца распространялось на все живое и мертвое население вселенной. Как приятно полежать на лужайке под этим ласкающим не только тело, но и душу лучами. А если вы вкусили прелесть прохлады майских вечеров... да что говорить!...

Разве пойдет что либо на ум? Да нет, конечно. Вот смотрите, на зоофаке 1-го курса 1 группы товарищи: Нестеров, Халзакова, Говоруха, Эрвик, Молчанова, Калыгин, Журова и Малкова — на них тоже действует весна. Их также нежит весенне майское солнце, они с жадностью вдыхают прохладу весенних вечеров. Их легкие, как меха, нагнетают кислород для всего организма. Да разве здесь пойдет на ум

какаянибудь анатомия или английский язык? Да провалились они в тар-тары! Им 22/V предложили сдать зачет по анатомии и английскому. Это весной-то! В мае-то! Да где после этого справедливость? Нет ее. Этой справедливости нет.

И эти восемь цветков, обединившихся в кучу, сидят в аудитории и головки от жары наклонили и глазами хлопают, а язычок их еле, еле (весна) ворочается, стараясь сформулировать ответ на вопрос профессора: «Мы не готовы сегодня и сдавать не будем». И только один Говоруха решил отвечать, но, чтобы не «засыпаться», пригласил супфлера, роль которого блестяще выполнила Халзакова. Но в общем и целом все провалились. Да, провалили зачеты по анатомии и английскому. А разве удивительно, ведь, весна, солнце, ветер. До учебы ли тут!

Боярский.

## Проф. Стебнев не любит критики

Производственное совещание студентов IV курса молпрома отметило, что материал по курсу организации хозяйства и санитарной техники излагается недостаточно ясно. Эти замечания были учтены Т. Сорокиным и лекции по санитарной технике им теперь ведутся удачно. Иначе принял замечания производственного совещания проф. Стебнев. По его предмету производственное совещание подметило механизи-

ческие ошибки в приведенных таблицах, много порой останавливается на простых вопросах, что отнимает время от более сложного материала. После этих замечаний лекция была прочитана так, что большинство не поняло сущности ее. Следует проф. Стебневу учесть решения производственного совещания и улучшить качество лекций, а СНР проверить преподавание проф. Стебнева.

Кузнецов.

## Работу ОСО под огонь большевистской самокритики

16 мая с. г. легкой кавалерией было произведено обследование работы совета ОСО при институте. В результате выявлено:

1.) Нет конкретного плана работы совета, и на вопрос — «почему» — т. Бураков, председатель совета ОСО, ответил, что «план есть, но не на руках, если нужно вам, то можете найти в парткоме или факультете». Отсюда вывод — нет конкретного руководства факультетскими организациями ОСО.

2.) Совет не знает какая сумма собрана членских взносов по факультетам.

3.) Нет оправдательных документов на перевод в г. Новосибирск семидесяти рублей.

4.) Не получено полностью 10 проц. за распространение билетов 8 лотереи ОСО.

5.) Был в совете и такой случай — расстреляли 1000 шт. патронов и в результате подготовили только два человека на значок ворошиловского стрелка.

6.) Организованный планерный кружок совершенно не работает. Собрано на планер 560 руб. деньги не знают где они.

За имеющиеся безобразия в работе совета ОСО должен ответить перед вузовской партийной и общественной организацией и профсполбюро. Они должны потребовать от т. Буракова четкой работы.

Семёновых.

## Ловкость рук Ардышевой

Кто не знает «лучшего ударника» Ардышеву, студентку 1-го курса экономфака. Пожалуй, знают ее все. Да и как не знать такого видного человека в группе она профупомоченный, член профкома факультета, член бюрорячейки ВЛКСМ и в завершение всего «лучший ударник» группы. Однажды профкомом было предложено выделить лучших ударников на усиленное питание, в результате она сама себя выдвигает, «утверждает» в число лучших ударников и определяется на лучшее питание, впоследствии заявляя, что: «У нас лучших нет, никто не делает, поэтому утверждать некого».

В группе она заела Засыпкину. Ее старания оканчиваются тем, что Засыпкина попадает в число «злостных прогульщиков» и исключается из института. В отношении Засыпкиной номер Ардышевой не прошел. Группа ходатайствовала перед дирекцией института о восстановлении Засыпкину восстановили. Ардышева отметки «хорошо» и «отлично» имеет потому, что некоторых преподавателей обманывает на зачете.

Хвалясь тем, что ей везет, на пятерки решила сдать математику на «ура», но на этот раз ей не «повезло», зачет провалила. 20 мая последний срок сдачи математики, чтобы не иметь хвоста, она идет сдавать второй раз, здесь выручает нашего «лучшего ударника» Пахотин, который решает ей задачи и она получает «четыре». Ловкость рук Ардышевой вскрыта. Ей предложили сдать в третий раз. Нашего «ударника» зажали в тиски, числился хвост и она 5 июня идет сдавать в 3-й раз. На этот раз преподаватель Куплинский решил принять все меры предосторожности, но Ардышева его обходит и здесь Тов. И.... решает ей трудную задачу и она с большим трудом и ловкостью «лучшего ударника» получает «тройку».

Очковтирательство тов. Ардышевой очевидно. Общественные организации института должны осудить вступок Ардышевой, принять соответствующие меры и этим самым предупредить других товарищей от подобных выходок.

Иван да Марья

## Кто сорвал подписку на газету среди комбайнеров

В результате проведенной массовой работы среди курсантов школы комбайнеров курсанты были полностью охвачены подпиской на газету. По договоренности с директором тов. Янвак и парторгом тов. Ибрагимовым оплата подписки непроизведена, из-за чего курсанты 2-й месяц остались без газет. Требуется найти виновников срыва подписки и надлежащим образом наложить культурно-массовую работу.

Кобец

Ответ. редактор Зильбаэр